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■回答者数             

【県 立】  322 人（県立図書館での回答者）    

【市町村】  518 人（市町村立図書館での回答者） 

１ 県立図書館の利用について       

(１) 回答者の年齢層          

※１ 端数処理のため，合計が 100％にならない場合があります。  

※２ 単位：％                    ※１，※２ともに以下同様  

 
☛ 回答者の年齢層は，「市町村」に比べ「県立」が，やや高い。 

(２)  回答者の性別 

 

☛ 「県立」，「市町村」ともに，女性の回答者が多い。 

(３)  回答者の住所 

 

☛「県立」の 94.4％は鹿児島市。「市町村」で最も高いのは大隅地区の 28.9％となっている。 

4.7

5.0

8.4

9.4

15.0

13.1

21.5

20.0

20.1

17.8

18.0

18.1

9.4

13.1

2.9

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市町村

県 立

20歳未満

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

44.1 54.4 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県 立
男性

女性

無答

33.2 65.1 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市町村
男性

女性

無答

94.4
0.6

0.3
3.4

0.6
0.6

90% 95% 100%

県 立

鹿児島地区

南薩地区

北薩地区

姶良・伊佐地区

大隅地区

熊毛地区

9.2
14.3

17.1
18.5

28.9
12.0

0% 50% 100%

市町村

鹿児島地区

南薩地区

北薩地区

姶良・伊佐地区

大隅地区

熊毛地区

鹿児島県立図書館アンケート（令和３年１０月）主な集計結果 
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(４)  回答者の職業等 

 

☛「市町村」の就労者（パート等含む 67.4％）が，「県立」の就労者（パート等含む 52.1％）より高い。 

(５)  県立図書館の利用頻度 

 

☛月に１回以上利用される方は，「県立」で 84.6％，「市町村」で 13.7％となっている。 

(６)  県立図書館の利用目的 （※複数回答可） 

【県 立】                   【市町村】 

 

☛最も割合が高いのは「趣味・娯楽」であり，「県立」で 29.6％，「市町村」で 28.8％。２番目に割合が

高いのは，「本の閲覧」で，「県立」で 21.9％，「市町村」で 26.6％となっている。 

 

15.8

19.0

4.6

7.2

23.2

8.7

1.2

2.2

13.6

17.1

22.6

15.0

2.6

0.9

1.4

2.5

0.4

5.9

14.8

21.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市町村

県 立

会社員

自営業

公務員・団体職員

研究者・教職員

主婦（夫）

パート・アルバイト

小・中学生

高校生

専門学校・大学生

その他

2.0

16.0

7.2

35.7

4.5

32.9

23.1

12.2

17.8

0.6

0.4

2.5

45.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市町村

県 立

週１回以上

月２～３回程度

月１回程度

年に数回程度

年に１回以下

今回がはじめて

利用したことがない

8.7 %
7.9 %

4.0 % 29.6 %

13.6 %
21.9 %

8.9 %
5.7 %

生活上の調べ物

仕事の調べ物

資格取得等資質の向上

趣味・娯楽

学習・学術研究

本の閲覧

新聞・雑誌の閲覧

その他

10.3 %
12.3 %

1.3 % 28.8 %

8.9 % 26.6 %

4.9 %
6.9 %

生活上の調べ物

仕事の調べ物

資格取得等資質の向上

趣味・娯楽

学習・学術研究

本の閲覧

新聞・雑誌の閲覧

その他
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２ 県立図書館のサービスについて 

【県 立】 

 

 

【県 立：上記のうち「利用していない」を除く】 

 

 

☛「利用していない」を除いた満足度では，全ての項目で約９割以上がおおむね満足している。特に「職

員の対応」については，ほぼ全ての方が満足している。 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貸出期間・冊数

予約・リクエストのしやすさ

調査相談への対応

マイクロフィルム・複写の利用

インターネット・データベースの利用

児童サービス・催し（読み聞かせ等）

県内の高等学校等への団体貸出

講演会・資料展示会などの催し

図書館講座・研修会等

ホームページでのサービス（予約等）

職員の対応（態度・言葉づかい等）

70.4 
44.7 

35.8 
16.9 

24.0 
20.8 

11.5 
16.3 

13.2 
27.2 

82.9 

18.9 
22.9 

10.0 
8.3 

13.4 
10.2 

4.6 
16.3 

12.4 
15.7 

12.7 

3.2
4.4

1.1

2.8
3.5

1.2

0.4
1.2

1.2
5.9

0.4

0.4 

1.1 
0.0 

0.4 
0.8 

0.0 
0.4 

0.8 

0.8 
0.4 

0.4 

7.1
26.9

53.1
71.6

58.3
67.8

83.1
65.34

72.4
50.8

3.6

満足 やや満足 やや不満 不満 利用していない

75.8 

61.1 

76.2 

59.7 

57.5 

64.6 

68.3 

47.1 

47.8 

55.2 

86.0 

20.4

31.3

21.3

29.2

32.1

31.7

26.8

47.1

44.9

32

13.2

3.4 
6.1 

2.5 
9.7 

8.5 

3.7 

2.5 

3.5 

4.4 

12.0 

0.4 

0.4 

1.5 

0.0 

1.4 
1.9 

0.0 
2.4 

2.3 

2.9 

0.8 

0.4 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

貸出期間・冊数

予約・リクエストのしやすさ

調査相談への対応

マイクロフィルム・複写の利用

インターネット・データベースの利用

児童サービス・催し（読み聞かせ等）

県内の高等学校等への団体貸出

講演会・資料展示会などの催し

図書館講座・研修会等

ホームページでのサービス（予約等）

職員の対応（態度・言葉づかい等）

満足 やや満足 やや不満 不満
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【市町村】 

 

 

【市町村：上記のうち「利用していない」を除く】 

 

☛「利用していない」を除いた満足度では，全ての項目で約９割以上がおおむね満足している。特に「職

員の対応」については，ほぼ全ての方が満足している。 

☛「県立」「市町村」ともに「貸出期間・冊数」の満足度が高い。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

貸出期間・冊数

予約・リクエストのしやすさ

調査相談への対応

マイクロフィルム・複写の利用

インターネット・データベースの利用

児童サービス・催し（読み聞かせ等）

県内の高等学校等への団体貸出

講演会・資料展示会などの催し

図書館講座・研修会等

ホームページでのサービス（予約等）

職員の対応（態度・言葉づかい等）

66.8

44.4

38.2

11.9

18.9

17.4

8.6

24.7

28.8

29.3

68.9

22.1 

20.3 

13.6 

11.0 

14.0 

10.3 

9.1 

17.6 

18.1 

14.2 

19.6 

2.6 
3.0 

2.6 

2.6 
3.1 

2.7 

0.9 
2.2 

2.7 

4.0 

1.7 

0.4 

0.8 

0.0 

0.4 
0.9 

0.0 
0.5 

0.0 
0.4 

0.0 

0.0 

8.1 

31.5 

45.6 

74.1 

63.1 

69.6 

80.9 

55.5 

50.0 

52.5 

9.8 

満足 やや満足 やや不満 不満 利用していない

72.7

64.8

70.2

45.7

51.2

57.4

45.2

55.5

57.5

61.7

76.4

24.1 

29.6 

25.0 

42.4 

38.1 

33.8 

47.6 

39.6 

36.3 

29.9 

21.7 

2.8 

4.4 

4.8 

10.2 

8.3 

8.8 

4.8 

4.9 

5.3 

8.4 

1.9 

0.4 

1.2 

0.0 

1.7 
2.4 

0.0 
2.4 

0.0 

0.9 

0.0 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

貸出期間・冊数

予約・リクエストのしやすさ

調査相談への対応

マイクロフィルム・複写の利用

インターネット・データベースの利用

児童サービス・催し（読み聞かせ等）

県内の高等学校等への団体貸出

講演会・資料展示会などの催し

図書館講座・研修会等

ホームページでのサービス（予約等）

職員の対応（態度・言葉づかい等）

満足 やや満足 やや不満 不満

0.0 
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３ 県立図書館の蔵書資料について  

(１)   よく利用される資料はどれですか。 （※複数回答可） 

【県 立】 

 

 

【市町村】 

 

☛「県立」「市町村」ともに「趣味・実用書」が最も多く，次いで「児童書」「話題の本（ベストセ

ラー・賞受賞作品等）」「研究書・専門書」の順である。その次に利用される資料は，「県立」では

「雑誌」「郷土資料」，「市町村」では「郷土資料」「雑誌」の順である。 

 

マイクロフィルム

視聴覚資料

デジタル新聞

オンラインデータベース

障害者支援図書

外国語資料

年鑑・統計

辞書・事典類

その他

新聞

郷土資料

雑誌

研究書・専門書

話題の本（ベストセラー等）

児童書

趣味・実用書

デジタル新聞

外国語資料

視聴覚資料

年鑑・統計

オンラインデータベース

マイクロフィルム

障害者支援図書

辞書・事典類

その他

新聞

雑誌

郷土資料

研究書・専門書

話題の本（ベストセラー等）

児童書

趣味・実用書

48.1％ 

31.1％ 

22.0％ 

17.1％ 

17.1％ 

10.6％ 

8.7％ 

3.7％ 

3.4％ 

2.2％ 

2.2％ 

0.6％ 

0.6％ 

0.3％ 

0.0％ 

0.0％ 

53.8％ 

25.9％ 

21.3％ 

16.1％ 

14.7％ 

11.2％ 

7.0％ 

4.2％ 

1.7％ 

1.0％ 

0.7％ 

0.7％ 

0.3％ 

0.0％ 

0.0％ 

0.0％ 
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 (２) 図書館の資料についての満足度をお聞かせください。 

【県 立】 

 

 

【県 立：上記のうち「利用していない」を除く】 

 

23.3 
5.9 
10.0 

6.4 
6.0 

21.6 
6.0 
8.6 
7.3 

14.2 
26.0 
24.5 

18.3 
36.1 

41.6 
20.7 

25.1 
5.0 

8.2 
5.9 

3.7 
27.2 

6.4 
6.8 

5.9 
14.2 

22.0 
12.9 

13.0 
19.1 

33.1 
25.9 

7.0 
0.9 

1.8 
1.4 

1.4 
8.2 

4.1 
1.4 

0.5 
2.7 

4.4 
1.3 

3.0 
4.8 

4.9 
4.3 

0.9 
0.0 

0.0 
0.5 

0.5 
1.7 

1.8 
0.0 

0.5 
0.0 

0.9 
0.0 

0.4 
0.4 

1.6 
0.4 

43.6 
88.1 

79.9 
85.9 

88.5 
41.4 

81.7 
83.3 

85.8 
68.9 

46.7 
61.4 

65.2 
39.6 

18.8 
48.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

蔵書全体・蔵書の構成

デジタル新聞

オンラインデータベース

障害者支援図書

マイクロフィルム

話題の本（ベストセラー等）

外国語資料

年鑑・統計

視聴覚資料

辞書・事典類

雑誌

新聞

郷土資料

児童書

趣味・実用書

研究書・専門書

満足 やや満足 やや不満 不満 利用していない

41.4
50.0
50.0

45.2
52.0

36.8
32.5

51.4
51.6

45.7
48.8

63.3
52.5

59.7
51.3

40.3

44.5
42.3
40.9

41.9
32.0

46.3
35.0

40.5
41.9

45.7
41.3

33.3
37.5

31.7
40.7

50.4

12.5
7.7
9.1

9.7
12.0

14.0
22.5

8.1
3.2
8.6
8.3
3.3
8.8
7.9
6.0
8.4

1.6
0.0
0.0

3.2
4.0
2.9

10.0
0.0
3.2
0.0
1.7
0.0

1.3
0.7
2.0
0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

蔵書全体・蔵書の構成

デジタル新聞

オンラインデータベース

障害者支援図書

マイクロフィルム

話題の本（ベストセラー等）

外国語資料

年鑑・統計

視聴覚資料

辞書・事典類

雑誌

新聞

郷土資料

児童書

趣味・実用書

研究書・専門書

満足 やや満足 やや不満 不満
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【市町村】 

 

【市町村：上記のうち「利用していない」を除く】 

 

☛「利用していない」を除いた満足度では，「外国語資料」を除く項目の約９割以上が「満足」「や

や満足」と回答し，「県立」「市町村」ともに「新聞」が最も高かった。その他，満足度が高い資料

として，「辞書・事典類」「郷土資料」「児童書」が挙げられた。一方，「やや不満」「不満」と回

答があったものは，「県立」「市町村」ともに「外国語資料」が挙がった。 

30.1 
6.5 

12.0 
5.0 
5.5 

29.9 
5.0 
7.8 

5.0 
16.0 

27.4 
26.2 
28.4 

34.7 
41.6 

19.9 

28.8 
7.9 

11.6 
10.0 
9.6 

27.1 
10.6 

10.0 
11.4 

15.5 
22.9 

13.3 
20.0 

21.6 
34.1 

26.2 

2.7 
0.9 

2.3 
1.4 
1.4 

3.6 
1.8 

1.8 
1.8 

0.9 
3.1 

0.4 
0.4 

1.8 
4.9 

3.2 

0.9 
0.5 

0.9 
0.0 
0.9 

0.5 
0.9 

0.0 
0.0 

0.0 
0.4 

0.0 
0.4 

0.5 
1.8 

0.9 

37.4 
84.3 

73.1 
83.6 
82.6 

38.9 
81.7 
80.4 
81.7 

67.6 
46.2 

60.0 
50.7 

41.4 
17.7 

49.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

蔵書全体・蔵書の構成

デジタル新聞

オンラインデータベース

障害者支援図書

マイクロフィルム

話題の本（ベストセラー等）

外国語資料

年鑑・統計

視聴覚資料

辞書・事典類

雑誌

新聞

郷土資料

児童書

趣味・実用書

研究書・専門書

満足 やや満足 やや不満 不満 利用していない

48.2
41.2

44.8
30.6
31.6

48.9
27.5

39.5
27.5

49.3
50.8

65.6
57.7
59.2

50.5
39.6

46.0
50.0
43.1

61.1
55.3

44.4
57.5

51.2
62.5

47.9
42.5

33.3
40.5
36.9

41.4
52.3

4.4
5.9

8.6
8.3

7.9
5.9

10.0
9.3

10.0
2.8

5.8
1.1
0.9

3.1
5.9
6.3

1.5
2.9
3.4

0.0
5.3

0.7
5.0

0.0
0.0
0.0

0.8
0.0
0.9
0.8

2.2
1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

蔵書全体・蔵書の構成

デジタル新聞

オンラインデータベース

障害者支援図書

マイクロフィルム

話題の本（ベストセラー等）

外国語資料

年鑑・統計

視聴覚資料

辞書・事典類

雑誌

新聞

郷土資料

児童書

趣味・実用書

研究書・専門書

満足 やや満足 やや不満 不満
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４ 居場所・交流の場・学びを生かす場としての県立図書館について 

【県 立】 

 

【市町村】 

 
☛「居心地の良い空間・居場所づくり」は，「県立」「市町村」ともに「満足」＋「やや満足」の回答が

８割を超えている。 

☛「コミュニケーションスペースの設置と活用」についても，「県立」「市町村」ともに「満足」＋「や

や満足」の回答が７割を超えるが，「県立」の３割近くが「不満」「やや不満」「どちらともいえない」と

回答している。 

☛「県立」の「交流イベントの開催」については，「どちらともいえない」が半数近くだった。（アンケ

ート調査後に交流イベントを実施） 

☛「ホームページ・ＳＮＳの活用」は，「県立」より「市町村」が満足度が高いが，まだ活用が不十分で

あると思われるので，紙媒体と電子媒体の使い分けや融合を図って広報・周知に努める必要がある。 

 

23.1 

22.6 

39.2 

54.9 

16.7 

18.7 

33.1 

29.1 

6.8 

5.1 

8.5 

7.5 

3.4 

3.8 

4.2 

4.1 

50.0 

49.8 

15.0 

4.5 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

H P・S N S ( F A C E B O O K )の活用

交流イベントの開催

コミュニケーションスペースの設置と活用

居心地の良い空間・居場所づくり
満足

やや満足

やや不満

不満

どちらと

もいえな

い

27.1 

27.7 

36.8 

45.3 

27.5 

26.3 

39.1 

40.4 

5.3 

5.6 

5.9 

4.4 

2.4 

1.9 

2.7 

1.8 

37.7 

38.5 

15.5 

8.0 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

H P・S N S ( F A C E B O O K )の活用

交流イベントの開催

コミュニケーションスペースの設置と活用

居心地の良い空間・居場所づくり

満足

やや満足

やや不満

不満

どちらと

もいえな

い
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５ ユニバーサルデザインの視点からの県立図書館について 

 

☛「県立」，「市町村」ともに，約 60%あまりが「満足」「やや満足」と回答している。 

☛ 今後，充実してほしいユニバーサルデザインとして，トイレの充実，車椅子やベビーカーが入り

やすい施設への要望が多かった。 

 

６ 市町村立図書館を通じたサービスについて 

【県 立】 

 

 

【県 立：上記のうち「利用していない」「知らない」を除く】 

 

31.4 33.5 9.6
5.0

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県 立

満足

やや満足

やや不満

不満

どちらとも

いえない

22.2 39.2 8.0
0.9

29.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市町村

満足

やや満足

やや不満

不満

どちらとも

いえない

27.1 

27.9 

36.0 

7.6 

9.2 

12.7 

1.1 

1.5 

3.3 

0.4 

0.8 

1.5 

63.7 

60.7 

46.5 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

貸出文庫

相互貸借

居住地返却

満足

やや満足

やや不満

不満

利用してい

ない

知らない

74.7 

70.9 

67.3 

21.1 

23.3 

23.8 

3.2 

3.9 

6.1 

1.1 

1.9 

2.7 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

貸出文庫

相互貸借

居住地返却 満足

やや満足

やや不満

不満
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【市町村】 

 

 

【市町村：上記のうち「利用していない」「知らない」を除く】 

 

 

 

☛「居住地返却」（県立図書館で借りた本を自分の住んでいる市町村立図書館で返却できるサービス）

は，利用している方からの満足度が高い。 

☛「相互貸借」（住んでいる市町村立図書館を通じて県立図書館の本を借りるサービス）は，利用してい

る方からの満足度が高い。 

☛「貸出文庫」については，「県立」「市町村」ともに約半数が利用し，満足していることが分かる。 

☛ 今後も更に，県立図書館に直接来館することが困難な県民へのサービスを充実させるとともに，そ

の便利さを周知する必要がある。   

 

 

 

 

 

39.9 

47.8 

47.1 

14.7 

15.9 

12.2 

0.9 

0.9 

1.5 

0.2 

0.2 

0.0 

44.3 

35.1 

39.2 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

貸出文庫

相互貸借

居住地返却

満足

やや満足

やや不満

不満

利用してい

ない

知らない

71.7 

73.8 

77.5 

26.4 

24.6 

20.1 

1.6 

1.3 

2.5 

0.4 

0.3 

0.0 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

貸出文庫

相互貸借

居住地返却 満足

やや満足

やや不満

不満
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７ 今後，県立図書館に充実してほしいサービスについて （※複数回答可） 

【県 立】 

 

サービス内容別 

＜図書館資料＞ 

 １：イ 図書の充実 ２：ウ 雑誌の充実 ３：ア 郷土（鹿児島県）に関する資料の充実 

＜図書館サービス＞ 

 １：チ 図書館へ来館が困難な方に対するサービス 

２：ケ 課題解決支援（ビジネス・子育て・医療・福祉等）の充実 

３：サ オンラインデータベースの充実 

＜支援・連携・施設設備，講座等＞ 

 １：ツ Wi-Fi 環境の整備 

２：ナ 市町村立図書館との連携 

３：ヒ 児童・生徒の読書活動推進の充実 

 

 

1.9%
2.8%
3.4%
4.0%
5.3%
5.9%
6.2%
6.2%
6.5%
6.5%
7.1%

8.7%
9.6%
9.9%
10.2%
11.5%
11.8%
11.8%

13.4%
15.2%
15.2%
15.5%
15.8%

19.3%
19.6%

21.1%
38.8%

60.9%

【支】二 職員研修の充実

【資】オ デジタル新聞の充実

【資】エ 新聞の充実

【資】カ 郷土資料・地方行政資料のデジタル化の充実

【支】ノ 広報活動の充実

【支】テ ボランティア活動等の促進

【サ】タ 外国人等に対するサービス

【支】ト 相互貸借等に係る物流の整備充実

【サ】コ 調査相談（レファレンスサービス）の充実

【支】ネ 関係機関・産業界・大学等様々な機関との連携

【支】フ 学校図書館への支援

【資】ク 資料の保管・保存の充実

【支】ハ 交流イベント等の実施

【資】キ 電子書籍の導入

【サ】ソ 乳幼児とその保護者に対するサービス

【サ】ス 高齢者に対するサービス

【サ】セ 障害者に対するサービス

【支】ヌ 多様な学習機会の提供

【サ】シ 児童・青少年に対するサービス

【サ】サ オンラインデータベースの充実

【支】ヒ 児童・生徒の読書活動推進の充実

【サ】ケ 課題解決支援（ビジネス・子育て・医療・福祉…

【資】ア 郷土（鹿児島県）に関する資料の充実

【サ】チ 図書館へ来館が困難な方に対するサービス

【資】ウ 雑誌の充実

【支】ナ 市町村立図書館との連携

【支】ツ Wi-Fi環境の整備

【資】イ 図書の充実
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【市町村】 

 

サービス内容別 

＜図書館資料＞ 

 １：イ 図書の充実  ２：ア 郷土（鹿児島県）に関する資料の充実 ３：キ 電子書籍の導入 

＜図書感サービス＞ 

 １：チ 図書館へ来館が困難な方に対するサービス ２：サ オンラインデータベースの充実 

３：ケ 課題解決支援（ビジネス・子育て・医療・福祉等）の充実 

＜支援・連携・施設設備，講座等＞ 

 １：ナ 市町村立図書館との連携 ２：ツ Wi-Fi 環境の整備 ３：ト 相互貸借等に係る物流の整備充実 

☛＜図書館資料＞については，「県立」「市町村」ともに上位３位までに「図書の充実」と「郷土（鹿児島

県）に関する資料の充実」が入っている。この２項目は昨年も上位３位内にあった。 

☛＜図書館サービス＞については，「県立」「市町村」ともに上位３番目までの順位は異なるが，同じ項目

である。この３項目は昨年と同様上位３位であった。 

☛＜支援・連携・施設設備，講座等＞については，上位３位内に昨年に引き続き，「県立」「市町村」とも

に「Wi-Fi 環境の整備」「市町村図書館との連携」があった。 

サービス全体 

☛「県立」「市町村」ともに，「図書の充実」「Wi-Fi 環境の整備」「市町村立図書館との連携」が上位３位

となっている。今年度のシステム更新で Wi-Fi 環境の整備を行った。今後も引き続き，図書の充実，市町

村立図書館との連携を図っていきたい。 

4.2%
4.2%

6.0%
7.7%
7.7%
8.3%
9.1%
9.1%
9.1%

10.6%
11.2%
11.8%
12.4%
12.7%
13.5%
13.9%
14.5%

16.8%
17.0%
17.4%
17.8%

21.4%
21.6%

24.1%
30.9%

34.7%
35.3%

45.9%

【資】エ 新聞の充実

【サ】タ 外国人等に対するサービス

【支】ネ 関係機関・産業界・大学等様々な機関との連携

【支】テ ボランティア活動等の促進

【支】二 職員研修の充実

【資】オ デジタル新聞の充実

【支】ノ 広報活動の充実

【資】ク 資料の保管・保存の充実

【サ】セ 障害者に対するサービス

【サ】ソ 乳幼児とその保護者に対するサービス

【サ】コ 調査相談（レファレンスサービス）の充実

【支】ヒ 児童・生徒の読書活動推進の充実

【サ】シ 児童・青少年に対するサービス

【支】ハ 交流イベント等の実施

【サ】ス 高齢者に対するサービス

【支】フ 学校図書館への支援

【支】ヌ 多様な学習機会の提供

【支】ト 相互貸借等に係る物流の整備充実

【サ】ケ 課題解決支援（ビジネス・子育て・医療・福祉…

【資】カ 郷土資料・地方行政資料のデジタル化の充実

【資】ウ 雑誌の充実

【サ】サ オンラインデータベースの充実

【資】キ 電子書籍の導入

【資】ア 郷土（鹿児島県）に関する資料の充実

【サ】チ 図書館へ来館が困難な方に対するサービス

【支】ツ Wi-Fi環境の整備

【支】ナ 市町村立図書館との連携

【資】イ 図書の充実
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市町村立図書館（室）アンケート 

■回答者数             

   30 館（室） 

 

 

☛「図書館の資料の充実」「貸出文庫の充実」「県内の相互貸借の充実」「図書館職員の資質向上の充

実」については，「満足」＋「やや満足」が９割を超えており，評価が高い。  

☛「県内の図書物流システムの充実」「モデル図書室としての児童文化室の充実」については，「やや不

満」＋「不満」＋「わからない」が約４割おり，今後の課題である。 

☛「『県立図書館を語る会』などの場の設定」については，「わからない」が５割を超えており，目的や

内容，時期等を明確にし，広報・周知する必要がある。 

 

12.0 

32.0 

44.0 

36.0 

40.0 

36.0 

60.0 

52.0 

20.0 

64.0 

60.0 

60.0 

20.0 

44.0 

48.0 

20.0 

32.0 

32.0 

24.0 

36.0 

44.0 

28.0 

32.0 

36.0 

12.0 

12.0 

4.0 

16.0 

20.0 

24.0 

8.0 

4.0 

12.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

4.0 
0.0 

0.0 

56.0 

12.0 

4.0 

28.0 

8.0 

8.0 

8.0 

8.0 

20.0 

4.0 

8.0 

0.0 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

「県立図書館を語る会」などの場の設定

図書館評価等の実施・公開(アンケート，外部評価)

図書館職員の資質向上の充実

モデル図書室としての児童文化室の充実

図書館「総合」講座等の公共図書館向け研修・講座の充実

県図書館大会の充実

居住地返却，巡回訪問など県内公共図書館(室)との連携

横断検索など電算システムの充実

県内の図書物流システムの充実

県内の相互貸借の充実

貸出文庫の充実

図書館の資料の充実

県立図書館の地方支援等に関する取組について

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない


